

Пропозиції Міністерства закордонних справ України

до проєкту Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо встановлення кримінальної відповідальності за загрозу національним інтересам та національній безпеці України в інформаційній сфері»

Ініціатор законопроєкту: Дунда Олег Андрійович.

Реєстраційний номер: 5176 від 01.03.2021 р.

1. МЗС підтримує проєкт закону за умови доопрацювання.

2.1. МЗС погоджується з необхідністю запровадження відповідальності за окремі передбачені законопроєктом діяння, оскільки це сприятиме запобіганню та/або зменшенню рівня актуальних загрози національним інтересам та національній безпеці України в зовнішньополітичній та інформаційній сферах.

Утім, запровадження кримінальної відповідальності, замість адміністративної за вчинення окремих протиправних діянь в розумінні загального принципу права - пропорційності не є виправданим в умовах особливого періоду, що застосовується для виконання державними органами України заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях. Належною відповіддю на окремі протиправні діяння, що пропонується визнати законопроєктом 5176, є радше адміністративна відповідальність. Натомість запровадження кримінальної відповідальності за вчинення протиправних діянь згідно з законопроєктом 5166 вбачається більш обґрунтованим кроком у разі запровадження правового режиму воєнного стану.

2.2. Проєкт потребує доопрацювання з метою дотримання стандартів свободи вираження поглядів, визначених стт. 10 та 17 Європейської Конвенції про захист прав людини та Конституції України. Диспозиція пропонованого законопроєктом складу злочину «публічне невизнання факту збройної агресії Російської Федерації до України, окупації Російською Федерацією частини території України і спроби Російською Федерацією легалізувати (визнати законною) анексію тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим, а також виготовлення та розповсюдження матеріалів із таким невизнанням» не встановлює чіткі формулювання та порушує принцип передбачуваності законодавства. Особа не може наперед передбачити, які висловлювання будуть підпадати під заборону згідно з пропонованими законопроєктом формулюваннями. Критерій якості означає, що закон повинен бути сформульований з достатньою чіткістю, щоб особа могла передбачити свою поведінку, а відповідні правові норми повинні відповідати вимогам принципу верховенства права. Тому пропонована законопроєктом редакція складу злочину не узгоджується з Конституцією України та міжнародним правом й становить порушення свободи вираження поглядів.

Пропонується визначити у законопроєкті обсяг, зміст та форми «публічного невизнання факту збройної агресії Російської Федерації до України, окупації Російською Федерацією частини території України і спроби Російською Федерацією легалізувати (визнати законною) анексію тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим».



ДОКУМЕНТ СЕД МЗС АСКОД

Підписувач ДЖАПАРОВА ЕМІНЕ АЙЯРОВНА
Сертифікат 2B6C7DF9A3891DA1040000004A606000BC0DD001
Дійсний з 17.11.2020 17:41:32 по 17.11.2021 23:59:59

МЗС



411/12-501-25460 від 19.04.2021

**Перша заступниця Міністра
закордонних справ України**

Еміне ДЖАПАРОВА

_____ 20__р.